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соткової ставки за ним або погашення 
 частини боргу. Наразі Сенс Банк пропо-
нує клієнтам понад шість різноманіт-
них програм реструктуризації за креди-
тами готівкою, на товар та кредитними 
картками, які можна оформити онлайн 
у цифровому банку Sense SuperApp. Та-
кож банк пропонує клієнтам програми 
погашення заборгованості з відповід-
ним дисконтом, де частину вносить клі-
єнт, а іншу — погашає банк», — розпові-
ла Інна Тютюн. «ПУМБ не лише досить 
швидко відновив кредитні ліміти, але й 
запропонував широкий вибір програм 
із реструктуризації для клієнтів, які 
мали складнощі з обслуговуванням бор-
гу», — каже Дмитро Поліщук.

Реструктуризувати можна як кре-
дити із заставою, так і бланкові. «Про-
понуються уніфіковані умови прове-
дення реструктуризації заборгованості, 
або можуть бути запропоновані інди-
відуальні умови, залежно від поточ-
ної ситуації. Клієнти можуть подати 
заявку на реструктуризацію онлайн, у 
відділеннях банку чи в телефонному 
режимі», — розповідає Максим Ярос-
лавський.

Згідно з дослідженням «25 провід-
них банків України», лише дві третини 
банків мають шаблонні програми ре-
структуризації заборгованості за кре-
дитними картками. Майже всі банки 
в сегменті кеш-кредитів, автокредитів 
та іпотечних кредитів задекларували 
наявність таких програм.

Тема заставного майна, яке по-
страждало внаслідок російської агресії, 

провідні позиції на ринку іпотечного 
кредитування, і ми плануємо залиша-
тися серед основних гравців».

ВІД РЕСТРУКТУРИЗАЦІЇ 
ДО СПИСАННЯ
Скорочення загального портфеля 
роздрібного кредитування минулого 
року було викликано не тільки змен-
шенням видачі нових кредитів на тлі 
поступового погашення діючого порт-
феля. Погіршення якості виданих кре-
дитів та формування під них резервів 
також скоротило чистий кредитний 
портфель банків. Рівень NPL у портфе-
лі гривневих кредитів фізосіб та ФОПів 
зріс у 2022-му з 9% до 25,67%, але за 
дев’ять місяців 2023-го скоротився до 
22,06%. Обсяг непрацюючих кредитів, 
який торік зріс на 32,64 млрд грн, цьо-
го року зменшився на 5,39 млрд грн.

Щоб впоратися із цими проблема-
ми, банки в 2022 році спочатку запро-
ваджували короткі кредитні канікули 
для фізосіб, а влітку — восени — про-
грами реструктуризації. «ПриватБанк 
надавав клієнтам програми «Кредитні 
канікули», «Вихід з кредитних канікул» 
та інші. По заставним кредитам банк 
запропонував клієнтам програми рес-
труктуризації, що передбачають значне 
зниження щомісячного платежу клі-
єнта на період до 12 місяців», — каже 
Дмитро Мусієнко.

Подібні програми продовжують ді-
яти. «Клієнти можуть зменшити розмір 
щомісячного платежу через збільшення 
строку дії кредиту та зменшення від-

«єОселя» змогла зменшити середні 
ставки на ринку. Кредити на купівлю 
житла на вторинному ринку коштува-
ли близько 8% річних, а на первинному 
ринку ставка впала з 27% до 8,2%. Це 
відбулося саме після того, як програму 
«єОселя» влітку поширили на первин-
ний ринок.

Згідно з дослідженням «25 провід-
них банків України», банки в сегменті 
іпотечного кредитування не вимага-
ли обов’язкового поручительства, але 
майже не враховували непідтверджені 
доходи. Вони були готові кредитувати 
купівлю житла до 3–10 млн грн. 

Географічна структура попиту на 
іпотеку гнучка. «Лідер за кількістю ви-
даних кредитів не змінився — столич-
ний регіон із майже 50% всіх наданих 
кредитів за держпрограмою. А от на 
друге та третє місця за обсягом виданих 
кредитів вийшли Волинська та Рівнен-
ська області, які потіснили Львівську 
та Одеську області», — каже Дмитро 
Замотаєв. Антон Тютюн розповів, що в 
рамках «єОселі» вони отримують най-
більше запитів від українців у Києві 
та області, в Рівненській, Волинській, 
Вінницькій та Івано- Франківській об-
ластях.

До кінця року іпотечному креди-
туванню більше нічого не загрожує. 
«На цей рік «єОселя» отримала фінан-
сування в повному обсязі, що, за оцін-
ками Укрфінжитла, забезпечить на-
дання пільгової іпотеки щонайменше 
10 тисячам родин, — зазначив Антон 
Тютюн. — Ощадбанк завжди займав 

МІСЦЕ В 
РЕЙТИНГУ

БАНК СЕРЕДНЬОРІЧНА 
ЕФЕКТИВНА СТАВКА

ГОТОВНІСТЬ БАНКУ 
ВИДАВАТИ ІПОТЕЧНИЙ 
КРЕДИТ ІЗ ПЕРШИМ 
ВНЕСКОМ МЕНШ НІЖ 
25%

МАКСИМАЛЬНА СУМА 
ПОЗИКИ, ГРН

ГОТОВНІСТЬ БАНКУ 
ВРАХОВУВАТИ 
НЕПІДТВЕРДЖЕНИЙ 
ДОХІД

1 ОЩАДБАНК 11,20% так  10 000 000   так

2 «ГЛОБУС» 22% так  3 000 000   так

3 УКРГАЗБАНК 29,81% ні  5 000 000   ні

4 ПРИВАТБАНК 7,49% так  4 000 000   ні

5 СКАЙ БАНК 20,21% ні  7 000 000   ні

ПЕРЕМОЖЦІ В НОМІНАЦІЇ «ІПОТЕЧНИЙ КРЕДИТ»

ДЖЕРЕЛО: ДОСЛІДЖЕННЯ «25 ПРОВІДНИХ БАНКІВ УКРАЇНИ»

Для цілей дослідження під іпотечним кредитом маємо на увазі продукт, який відповідає таким умовам: позика на 
купівлю нерухомості на первинному або вторинному ринку на суму 500 тис. грн на 10 років. Під час розрахунку рейтингу 
використовувалися такі показники: середньорічна ефективна ставка; мінімальний початковий внесок (у процентах від 
суми покупки); максимальний строк позики; коефіцієнт покриття (співвідношення платежу за кредитом і суми доходів сім’ї 
позичальника); обов’язковість поручительства; готовність банку враховувати непідтверджені доходи; розмір штрафу в разі 

несвоєчасного погашення; час оформлення кредиту; разова і щомісячна комісія за оформлення та обслуговування кредиту; 
додаткові витрати (страхування застави, оцінка застави, страхування життя тощо). За статистикою «Фінансового клубу», за 
сім місяців у кредит було продано майже 2,8 тис. об’єктів нерухомості, здебільшого на вторинному ринку. Про надання послуги 
заявили 11 банків, проте лише шість із них видали більш ніж один кредит. Водночас на три банки-лідери у цьому сегменті 
припало 97% виданих іпотечних кредитів.

МІСЦЕ В 
РЕЙТИНГУ

БАНК СЕРЕДНЬОРІЧНА 
ЕФЕКТИВНА 
СТАВКА

МІНІМАЛЬНИЙ 
ПОЧАТКОВИЙ 
ВНЕСОК

МАКСИМАЛЬ-
НИЙ СТРОК 
ПОЗИКИ, РОКІВ

ГОТОВНІСТЬ 
ВРАХОВУВАТИ 
НЕПІДТВЕРДЖЕ-
НИЙ ДОХІД

КІЛЬКІСТЬ 
АКРЕДИТОВАНИХ 
СТРАХОВИХ 
КОМПАНІЙ

КІЛЬКІСТЬ АКРЕ-
ДИТОВАНИХ 
КОМПАНІЙ- 
АВТОДИЛЕРІВ

1 ОЩАДБАНК 29,22% 20% 7 так 17 500

2 «ГЛОБУС» 23% 10% 7 так 8 690

3 КРЕДІ АГРІКОЛЬ БАНК 15,75% 30% 5 так 8 190

4 ПРИВАТБАНК 21,30% 20% 5 ні 8 400

5 УКРГАЗБАНК 47,11% 30% 7 ні 15 477

ПЕРЕМОЖЦІ В НОМІНАЦІЇ «АВТОКРЕДИТ»

ДЖЕРЕЛО: ДОСЛІДЖЕННЯ «25 ПРОВІДНИХ БАНКІВ УКРАЇНИ»

Для цілей дослідження під автокредитом маємо на увазі продукт, який відповідає такій умові: позика на купівлю нового 
автомобіля іноземного виробництва на суму 500 тис. грн на строк три роки. Під час розрахунку рейтингу використовувалися 
такі показники: середньорічна ефективна ставка; мінімальний початковий внесок (у % від суми покупки); максимальний строк 
позики; коефіцієнт покриття (співвідношення першого платежу за кредитом і суми доходів сім’ї позичальника); обов’язковість 

поручительства; готовність банку враховувати непідтверджені доходи; розмір штрафу в разі несвоєчасного погашення; час 
оформлення кредиту; абсолютна і відносна динаміка гривневого кредитного портфеля фізосіб банку за січень — липень 
2023 року. За сім місяців у кредит було продано майже 5,5 тис. автомобілів. За цей період лише дев’ять банків видали хоча б 
декілька кредитів. Водночас на два банки припадає 82% виданих автокредитів. 

вкрай чутлива для клієнтів. «У травні 
Укргазбанк затвердив програму, яка 
поширюється як на робочий, так і на 
проблемний портфель. Кожне звер-
нення розглядається індивідуально та 
ведеться реєстр застави, яка була втра-
чена під час бойових дій», — каже Мак-
сим Ярославський.

Парламент Законом № 2823-IX, який 
набув чинності наприкінці січня, зо-
бов’язав банки списати позичальникам 
такі кредити. «Банки зобов’язані спису-
вати іпотечні та автокредити за умови, 
що застава за ними була втрачена під час 
бойових дій, що має бути підтверджено 
наданням у банк оригіналу або нотарі-
ально посвідченої копії документів, що 
підтверджують факт пошкодження або 
знищення нерухомого чи рухомого май-
на внаслідок збройної агресії рф», — по-
яснив Дмитро Замотаєв.

«Сенс Банк розробив механізм ро-
боти зі зверненнями клієнтів, який чіт-
ко регламентує дії кожного залученого 
підрозділу фінустанови. Водночас зали-
шаються відкритими декілька питань, 
які не дають змоги банкам повною 
мірою реалізувати закладені законом 
норми. Серед них — перелік докумен-
тів, які мають надати клієнти, щоби 
підтвердити факт пошкодження або 
знищення майна внаслідок бойових 
дій. Очікуємо на відповідний норма-
тивний документ від Кабміну. Було би 
правильним рішенням надати банкам 
доступ до Реєстру пошкодженого та 
знищеного майна для відстеження фак-
ту отримання клієнтом компенсації від 
держави», — пояснила Інна Тютюн.

ОБМЕЖЕНИЙ ОПТИМІЗМ 2024-ГО
Банкіри не можуть упевнено стверджу-
вати, що в 2024 році відбудеться повер-
нення роздрібного кредитування до 
довоєнних рівнів. «Повноцінне віднов-
лення ринку споживчого кредитування 
насамперед залежить від поточної си-
туації у країні. Опитування щодо умов 
банківського кредитування демонстру-
вали очікування зростання попиту на-
селення на кредити. Однак враховуючи 
факт падіння ринку споживчого кре-
дитування в 2023-му на понад 50% від 
довоєнного 2021-го, про повноцінне від-
новлення говорити поки що зарано», — 
вважає Інна Тютюн.

Зростання кредитного ринку зале-
жить від низки факторів: ситуації на 
ринку праці, відсутності нових значних 
шоків, зростання економіки. «Але на 
ринку спостерігаються дуже позитивні 
зміни щодо споживчих очікувань насе-
лення: люди не відкладають життя на 
потім і живуть сьогодні, тут і зараз. Цей 
тренд надзвичайно стимулює роздріб-
ні продажі та споживче кредитуван-
ня», — каже Дмитро Поліщук. 

Крім того, воєнні ризики все ще 
значні, особливо для іпотечних креди-
тів, і не тільки поблизу лінії фронту. 
«До класичних кредитних ризиків до-
далися непередбачувані ризики втрати 
предмета застави у зв’язку із воєнними 
діями. Тому зараз у районах, наближе-
них до зони боїв, отримання іпотечно-
го кредиту є неможливим з огляду на 
суттєві ризики втрати нерухомого май-
на, яке купується в кредит», — пояснює 
Дмитро Замотаєв.




